

В ГОРОДЕ

В связи с проведением «Ночного велофеста» 1 июля будет ограничено движение транспортных средств. Согласно постановлению исполкома столицы РТ с 22.00 до 23.30 будут закрыты следующие участки дорог: по Оренбургскому тракту (от проспекта Победы до проспекта Универсиады, приостановление одного направления движения), проспекту Универсиады (от Оренбургского тракта до ул. Тихомирнова, приостановление одного направления движения), Аметьевской магистрали (въезд на проспект Универсиады, приостановление направления движения), ул. Н.Назарбаева (въезд на проспект Универсиады, приостановление направления движения), ул. Вишневского (въезд на проспект Универсиады, приостановление направления движения). С полным списком можно ознакомиться на сайте мэрии Казани.

В Казани пройдут досрочные выборы Президента Узбекистана. С 28 июня по 5 июля 2023 года пройдут досрочные выборы Президента Республики Узбекистан на территории Республики Татарстан, пишет kzn.ru. Граждане Узбекистана, проживающие в Казани, смогут проголосовать 29 июня с 10.00 до 12.30 в здании института физики КФУ, расположенного по адресу: ул. Кремлевская, 16.

В РЕСПУБЛИКЕ

Раис Татарстана Рустам Минниханов создал Совет по вопросам повышения качества жизни граждан, проживающих в республике. Указ опубликован на портале правовой информации. Среди основных задач, которые стоят перед советом, - формирование предложения по приоритетам реализации госполитики в социальной сфере в РТ, подготовка предложений по совершенствованию законодательства в этой области, а также рассмотрение приоритетных проектов и их результатов, содействие в разработке и внедрении регионального социального стандарта и пр. Председателем совета назначен Рустам Минниханов, его заместителем - вице-премьер РТ Лейла Фазлеева, передает «Татар-информ». Также в состав вошли главы министров, минкультуры, минтруда, минздрава, минмолодежи республики и другие.

С начала июня МФЦ Татарстана приняли 400 заявлений об отказе от хранения биометрии. Напомним, С 1 июня через МФЦ татарстанцы могут отказаться от сбора и хранения биометрических данных. Заявление подавать нужно в бумажном виде, для этого потребуется паспорт, сообщает tatar-inform.ru. За несовершеннолетних отказ подают их родители или опекуны. Отказ от прохождения идентификации и аутентификации с использованием биометрии не может служить основанием для отказа в оказании государственных или муниципальных услуг. Отказ также никак не влияет на использование заграничного биометрического паспорта. Если гражданин передумал, то отозвать отказ можно также в МФЦ, подав заявление.

В СТРАНЕ

Туроператоров освободят от уплаты НДС при продаже путевок по России. О разработке законопроекта сообщает официальный канал правительства России. Планируется, что норма будет действовать на протяжении 4,5 лет начиная с 1 января текущего года. От этого налога уже освобождены гостиницы, кемпинги, турбазы и другие средства размещения. Нулевая ставка применяется в пассажирских железнодорожных перевозках и перелетах между регионами без стыковок в Москве и Подмосковье. По словам Михаила Мишустина, принятное решение поддержит отрасль в первую очередь и привлечет еще больше туристов, которые выберут отдых в нашей стране.

В МИРЕ

Президент Франции Эммануэль Макрон предложил сократить летние каникулы для французских школьников. Он полагает, что это обеспечит более равномерную нагрузку на детей в ходе учебного года, передает РИА Новости. Кроме того, французский лидер считает, что длинные летние каникулы усиливают неравенство среди школьников. Пока дети из обеспеченных семей проводят каникулы «отправляясь в языковые лагеря», дети из «кварталов» вынуждены проводить время на площадках с минимальной спортивной инфраструктурой. Макрон привел в пример ФРГ, где летние каникулы короче, но это позволяет более равномерно распределить нагрузку в течение года.

С 1 июля казанцев ждет изменение платы за жилищные услуги

Ближайшее повышение коснется только жилищных услуг - это вся нижняя часть квитанции за ЖКУ.

Сюда входит уборка придомовой территории, управление жилым фондом, содержание жилого помещения (из этих денег производится текущий ремонт в многоквартирном доме). Как пояснил «КВ» исполнительный директор ассоциации «Региональный центр общественного контроля в сфере ЖКХ РТ» Дмитрий Романов, взносов на капремонт данное повышение коснуться не должно. Поскольку их размер определяется специальным постановлением правительства. И все коммунальные тарифы, как и было обещано властями раньше, индексироваться не будут. По крайней мере, до следующего года.

Напоминаем, что к коммунальным услугам относится все, что связано с потреблением ресурсов: электричество, газа, воды и т. д. То есть, к примеру, за свет или канализацию с июля мы больше платить не станем.

Повышение тарифов на жилищные услуги утверждено исполкомом Казани. Они прошли предварительную экспертизу. Как сообщил Дмитрий Романов, в среднем по городу увеличение составит 6%. Впрочем, где-то, возможно, плата вырастет и больше. Это зависит от этажности и обеспеченности инфраструктурой конкретного дома. В идеале у каждого дома должен быть свой тариф. Сейчас в среднем по Казани мы платим по 30-32



рубля с квадратного метра жилой площади. А сколько будем платить, увидим в счетах-фактурах, которые получим в августе.

Как объясняют в управляющих компаниях города это повышение? Дело в том, что каждый год государство увеличивает минимальный размер оплаты труда. Кстати, в Татарстане он выше, чем во многих других регионах, в этом году у нас он вырос сразу на 17%. Соответственно зарплаты дворников и сантехников тоже должны индексироваться. Ну и инфляцию никто не отменял. Например, сильно выросла стоимость материалов для ремонта. В управляющих

компаниях обратили внимание на то, что в прошлом году тарифы на жилищные услуги не поднимались. Не стоит забывать и про должников. Из-за них УК часто недосчитываются денег.

Вместе с тем жильщики должны крутиться как хотят, чтобы обеспечить качество работ, требуемое постановлением правительства РФ №290 «О минимальном перечне услуг и работ, необходимых для обеспечения надлежащего содержания общего имущества в многоквартирном доме, и порядке их оказания и выполнения». При нынешних тарифах, по их словам, это очень проблематично.

Есть какой-нибудь выход из этой ситуации? Можно ли как-то если не остановить, то минимизировать удар по карману жильцов? В принципе рецепт прост. Как и во многих других случаях, все упирается в активность самих граждан. Кратко говоря, жильцам рекомендуется создавать совет дома - вполне эффективный инструмент для взаимодействия с УК. Таким образом можно контролировать некоторые расходы и решать, что починить в доме в первую очередь, а что можно отложить на светлое будущее. Но для этого прежде всего нужно активное участие большинства жителей дома.

Дмитрий СМИРНОВ

В Тетюшском районе пройдет праздник мордовской культуры «Валда шинясь»

В эту субботу, 1 июля, в селе Кильдюшево Тетюшского района РТ пройдет республиканский праздник мордовской культуры «Валда шинясь». Об этом журналистам в ИА «Татар-информ» сообщил заместитель главы Тетюшского района Евгений Курков.

Евгений Гаврилович уточнил, что начнется мероприятие в 16.00. Будут пред-

ставлены тематические площадки - шатры, палатки, столы с угощениями. Пройдет ярмарка декоративно-прикладного искусства, где примут участие народы, проживающие в Тетюшском районе. Всего ожидается около 20 точек.

Будут различные игры, спортивные соревнования, народные забавы, свои таланты покажет детский театр, - рассказал спикер. - Еще можно будет познакомиться с рыбакской деревней и мордовскими подворьями.

Отметим, что праздник «Валда шинясь» проходит

10-й раз, он приурочен к летнему солнцестоянию. Его цель, по словам Куркова, вспомнить историю, изучить

корни, воспитать молодежь и детей на примере того, что оставили предки.

Елизавета ЧЕРКИНА

Справка

Тетюшский район расположен на юго-западе Республики Татарстан. Он занимает площадь порядка 160 тыс. гектаров. Население района - более 20 тыс. человек. Уникальность района в том, что здесь компактно проживают четыре национальности: татары (35%), русские (35%), чуваши (20%) и мордва (10%). Евгений Курков подчеркнул, что больше всего в Татарстане представителей мордовы проживают именно в Тетюшском районе.